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ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
 

Ответы 5 класс 

1. Изморозь – иней; кристальная снежная масса, образующаяся в туманную морозную 

погоду на ветвях деревьев, проводах (1 балл). Изморось – очень мелкий моросящий 

дождь (1 балл). [Примечание: допустимы и другие формулировки, позволяющие 

проследить связь слов «изморозь» и «изморось» со словами «морозить» и 

«моросить»]. Звонкий согласный [з’], оказавшись в конце слова, заменяется на 

парный ему глухой [с’], поэтому слова звучат одинаково (2 балла). Этот процесс 

называется оглушением (1 балл). Всего 5 баллов. 

 

2. «Письменный знак, черта, линия, буква, запись» – 2 балла [учитываются все 

формулировки, позволяющие составить представление о значении корня]. А) 

Анаграмма; Б) Грамматика; В) Программа; Г) Кардиограмма; Д) Телеграмма; Е) 

Фонограмма – по 2 балла за правильный ответ [с учётом соблюдения 

орфографических норм]. Всего 14 баллов. 

 

 

3. 1) слова с материально выраженными окончаниями: два, столов, пятно, новости; 

2) слова с нулевыми окончаниями: дверь, он, гений, смел, тишь, лисий; 

3) слова, не имеющие окончаний: навзничь, едва, вдали, тише, кашне, жалюзи. 

За каждый правильный ответ – по 1 баллу. Всего 16 баллов. Если участник 

олимпиады включил слово сразу в две или три группы, баллы за это слово не 

начисляются! 

 

4. А) проржаветь; Б) родство; В) коллекционировать. За каждый правильный ответ – 2 

балла. Всего 6 баллов. 

 

5. I спряжение: бить, брить, нести, печь, таять. II спряжение: прилететь, загнать, 

приложить. По 1 баллу за каждый правильный ответ. Глагол «хотеть» не входит 

ни в одну из групп (1 балл), так как является разноспрягаемым (1 балл). Всего 10 

баллов. Если участник олимпиады включил глагол сразу в две группы, баллы за 

этот глагол не начисляются! 

 

 

6. Г) планировать – 2 балла. Объяснение: без контекста непонятно, о каком из 

омонимов идёт речь: «составлять план или проект» или постепенно, плавно 

снижаться» (засчитывается любой вариант объяснения, позволяющий обосновать 



выбор правильного ответа) – 3 балла (+ 1 балл за использование термина 

«омонимы»). Всего 6 баллов. 

 

7. Может (1 балл), если употребляется как сигнал абзацного построения прямой 

речи/при оформлении диалога (3 балла, засчитывается любая формулировка, 

позволяющая составить представление об условиях употребления этого знака 

препинания). + 1 балл за приведение примера. Всего 5 баллов. 

 

 

8. А) сильно загрязнённое, находящееся в беспорядке помещение; Б) потерпеть 

неудачу, позволить одурачить себя; В) делать что-либо небрежно, кое-как; Г) 

постоянно угрожающая опасность при видимом благополучии; Д) отдалённое, 

малонаселённое, глухое место; глушь, захолустье; Е) стоять подбоченившись, 

развязно, упираться руками в бока. По 2 балла за корректно сформулированный 

смысл выражения. Фразеологизмы – 3 балла за термин. Всего 15 баллов. 

 

9. алфавИтный, бАнты, включЁнный, договОр, звонИт, знАчимый, красИвее, 

кУхонный, нАчатый. Всего 10 баллов: по 1 баллу  за каждое правильное ударение; 

1 балл за безошибочный алфавитный порядок. 

 

 

10. Банка – 3 балла (за отгаданное слово).  Анаграмма –3 балла (за термин). Всего 6 

баллов. 

 

Максимальное количество баллов – 93  


